

死前六小時與友敘舊談笑風生

「演唱會之父」張耀榮家中猝逝

1931-2014



香港文匯報訊（記者 杜法祖 植植）一手將演唱會帶到紅館舞台、曾為無數巨星舉辦過逾千場演唱會，有香港「演唱會之父」之稱的商人張耀榮，昨凌晨在九龍塘寓所，因心臟病發突然昏迷，家人發現後報警將其送院，惜搶救後終告不治，享年83歲。曾經合作的藝人和同業對他的突然離世感到惋惜，都讚張耀榮是個大好人，藝人的黃大仙有求必應，他的離去，演唱會行業少了一位有心的投資人，是樂壇的損失。



張耀榮夫婦



陳淑芬表示24日中午與張耀榮及演出業協會成員開會並一起吃午餐，餐後更愉快合照留念。

昨凌晨3時許，張耀榮在九龍塘筆架山和城道寓所睡覺期間，突然出現呼吸困難和氣喘，驚醒其妻子，未幾張即失去知覺昏迷，其妻連忙喚醒兒媳婦報警。救護員到場把張耀榮送往醫院搶救，未幾證實不治。張妻與子女及一眾親友在醫院聞悉噩耗均傷心激動，張的女兒更在病房門外跪地叩拜。警方調查後指張身體有病，事件並無可疑，列作「有人暈倒送院前死亡」處理，死因有待驗屍確定。

一度彈起身話透唔到氣

張耀榮的女兒其後受訪時謂：「爸爸在昨晚凌晨一點幾鐘吐落床之後，突然彈起身話透唔到氣，平時他都有暈嘅情況，於是大家幫他搽藥油他話好似舒服啲喇，又瞓番。之後媽咪見他好像沒事都去瞓喇，間中會摸摸他的額頭睇睇有冇事，大概3點幾見他臉冷汗兼沒有大反應，即刻Call晒啲阿哥來睇住，亦即Call咗白車，當時都OK有呼吸，送到廣華醫院急救，廿分鐘醫生就同我哋講話過咗身，好突然，反應不過來。爸爸走得好好安詳。」張耀榮的兒子表示收到很多圈中人致電慰問，母親在屋企休息，始終太突然，接受唔到。

張耀榮旗下位於深水埗的耀榮娛樂，昨晨照常營業，櫥窗貼有多張將會舉行的演唱會海報，職員出入時未有就東主去世作回應。張耀榮的女兒表示自己會繼續搞好耀榮娛樂。

全行公認「演唱會之父」

張耀榮猝逝前曾與好友陳淑芬見過兩次面，晚上還相約好友狄波拉一起到半島酒店晚膳，豈料一別已成永訣。陳淑芬親撰文悼念好友，她表示實在太傷心了，一提起張生便無法控制聲線，忍唔住哭，所以亦沒法回應任何人，決定寫出來。她寫道：「今晨收到張耀榮先生家人通知，張先生凌晨與世長辭的消息，好傷心好難過，一時間無法接受，感到很震驚及難以置信！因昨天(24號)中午我們與演出業協會開會並一起吃午餐，餐後更愉快合照留念。晚上應拉姑(狄波拉)N年前之約，一起共進晚餐，席間張生談笑風生，大談往事，心情胃口都很好，想不到分開不到六小時已天人相隔！」

陳淑芬續寫道：「我夫婦倆與張耀榮先生相識於上世紀80年代初，一起合作搞演唱會。張先生是藝人的黃大仙，無論是巨星或是明日之星，有求必應，早期演出市場未成熟，就是這位黃大仙，不論輸贏，什麼演出都肯出錢出力去做，這些年，孕育了不少天皇巨星，培育了香港演唱會市場，影響整個華人社會的娛樂事業。張耀榮先生被冠以「演唱會之父」之名是我們全行公認的實至名歸。今天我謹代表我本人及「演出業協會」所有董事向張耀榮先生致敬！大家有幸曾與這位「演唱會之父」共事、學習為榮！祝願張耀榮先生一路好走。並向張先生家人致以最深切慰問！」

見證演唱會行業興衰

張耀榮於1931年6月在廣東順德出生。13歲時跟母親避戰亂逃到香港。張耀榮早年以建築業起家。1976年於尖沙咀海洋中心開設海洋皇宮大酒樓夜總會，不少紅歌星都踏過該處台板，甚輝煌，2005年4月結業。張耀榮創辦的上市公司耀榮明泰，高峰期市值逾3.4億港元，但金融風暴後生意一落千丈，2002年被指欠債8億港元而被除牌。2007年4月張生因捲入官司而被申請破產，至2008年還清款項，破產令始獲撤銷。

1980年代紅館香港體育館落成後，也是香港樂壇的黃金盛世，卻欠演唱會場地，於是張生將演唱會帶到紅館體育館舞台，從此紅館變成香港開演唱會的聖地，歌手都以紅開騷為目標。張耀榮可以說是香港流行音樂的推動者，幕後功臣，先後為巨星合共舉辦過逾千場演唱會。在紅館這個場地先後為多名巨星如譚詠麟、梅艷芳、甄妮、張國榮、張學友、劉德華、黎明、郭富城、謝霆鋒、汪明荃、鄭少秋、白雪仙、雛鳳鳴、陳慧琳、鄭秀文、徐小鳳、古巨基、容祖兒等舉行演唱會，並搞得有聲有色。見證演唱會行業的興衰。

張耀榮投資夠大膽



陳慧琳在紅館演唱會的現場照片。

陳慧琳：冇佢就有我

香港文匯報訊（記者 李思穎）為不少歌手一圓個唱夢的「演唱會之父」張耀榮，昨日(25日)凌晨因心臟病發離世，噩耗傳出後，不少圈中人大感惋惜難過，也為耀榮叔曾給他們踏上舞台開騷機會送上無言感激，會把他永存心中，希望其家人節哀順變。

陳慧琳回想當年入行兩年，便多得耀榮叔的欣賞，大膽投資讓她第一次在紅館開騷，接下來自己所有演唱會，耀榮叔都有份投資，陳慧琳難過地說：「沒有耀榮叔，自己便沒有這麼快能夠站上這個舞台，衷心感激耀榮叔。他帶動整個香港演唱會的事業，是香港演唱會之父！永遠懷念他！」陳慧琳昨早起床聽到這個消息感到很傷心，立刻想起最後一次見耀榮叔是在伍樂城音樂會的記者會，當時還一起合照，耀榮叔突然離開了，希望他安息，也希望他的家人節哀順變。

楊千嬅：昇我第一次機會

楊千嬅對於耀榮叔逝世感到突然難過，千嬅記得早前在容祖兒演唱會，跟耀榮叔在後台見面傾偈，對方還問她開不開演唱會，千嬅回應要等團友一點點先，同時千嬅對耀榮叔心存感激，她說：「佢係我人生第一次昇機會我開演唱會的，無這次便沒有第二次，所以好感激他給我提攜機會，他是個很好的長輩，每次開騷遇到問題佢會話得啱，耀榮叔幫你搞掂佢，無人做就我做，嘅義無反顧，真可說一夫當關，會令表演者好安心，他很疼錫我們，個幾月前先見面傾偈，所以聽到這個消息感難過。」

梁詠琪：感激陪練排到凌晨

梁詠琪(GIGI)有三個演唱會都是耀榮叔主辦，GIGI說：「大家最後一次合作是2011年初，自己完成北京個唱後，很想再在港開，當時耀榮叔二話不說便幫入紙，最記得出騷前一晚，他陪所有人練排到凌晨三點，直至個唱結束後，耀榮叔見我很開心，便約定和我兩年後再開也，詎料那次已是最後一次合作了，他生前好照顧後輩，幫過無數歌手圓紅館夢，我是其中一個，所以很感激他的幫忙，他為人熱情開朗，擴受圈內人的尊重。」

郭富城正身在北京拍戲，得悉耀榮叔走得這麼突然，很是心痛和難過，他哀痛說：「張生對香港演唱會的貢獻良多，造就了演唱會的巨大平台比歌手去表演，我好多謝他對我一直的支持同愛護！希望他的家人節哀順變！張生一路走好！」

莫文蔚聽到耀榮叔離世消息大感突然，最開心是曾經跟對方合作過，印象中他溫和親和，不論切燒豬、開騷慶功活動都會現身支持，對後輩很好，所有人見到他都好開心，他的離開實在非常可惜，但會永留在我心中。

克勤永遠記住笑聲

李克勤很多謝耀榮叔對香港樂壇舉行過許多演唱會，作出很大貢獻，克勤很多次的演唱會，耀榮叔都是其中一個主辦單位，以後會永遠記住耀榮叔的笑聲。

許志安說：「當得知耀榮叔離開我們，心情好難過，畢竟他由我96年開『男人最痛』演唱會，以至最近個唱都是他幫手搞，可以說是我恩人，印象中他很玩得，好慈祥，每次都叫我唱多幾首歌，因為粉絲好辛苦買飛來睇，我會永遠好掛念佢。」

Twins稱耀榮叔好慈祥

Twins的蔡卓妍說：「聽到這個消息很突然，打從出道的第一次演唱會開始，耀榮叔每個演唱會都支持我們，最後一次見他是祖兒個唱的時候，那時他仍然很精靈可愛，當時他問Twins幾時開演唱會，還拍胸口說會給我們信心，又話會無限量支持我再開演唱會，希望耀榮叔一路好走。」鍾欣潼表示耀榮叔是位好慈祥前輩，他雖是前輩，實際上是個老頑童，很喜歡玩，活潑又鬼馬，試過開演唱會，他跟我們在後台一齊彈起。很不捨得這位前輩的離開，耀榮叔，希望你另一個世界過得更好。



老牌歌手湯鍾士與張耀榮合影。



張耀榮與陳淑芬、狄波拉合影。



梅艷芳與張耀榮合影。



譚詠麟、李克勤與張耀榮合影。

學友 華仔讚對本地音樂事業貢獻大

香港文匯報訊（記者 李思穎）張學友昨日以「惜食大使」身份到出席《惜食堂深水埗廚房》開幕禮，推廣珍惜食物訊息。提到「演唱會之父」張耀榮昨日突然離世，初出道已跟耀榮叔合作的學友表示感到非常突然。他表示得悉後已即時聯絡經理人陳淑芬，知道她前晚才與耀榮叔一起吃飯，當時他仍好精神，至於耀榮叔身體是否有隱疾他則不知道。學友又謂印象中的耀榮叔非常活躍，很多時在不同場合都會碰面，而最後一次見對方是在梅艷芳的紀念活動上。學友表示自己首個演唱會，以及與呂方合作的演唱會都是由耀榮叔主辦，問到對耀榮叔印象最深刻的事？學友說：「他好爽，說話乾乾脆脆，一句就一句。」學友又讚揚耀榮叔對演唱會及本地音樂事業貢獻好大，對方離世實在好可惜，他說：「耀榮叔是一個象徵，見證了香港演唱會的興衰，就算近年他仍好活躍，個個演唱會都想到他，如今他走了就少了一股力量，因很少見到他的子女，不知道他們是否想繼續搞演唱會。」

劉德華對於耀榮叔的離世感到十分惋惜，他表示絕對是樂壇一個損失。「耀榮叔就好像一位老師，教曉我如何處理一個演唱會，仲教曉我如何去尊重一個演唱會。是他令香港演唱會事業發光發亮，其永不言休的精神令人敬佩。一路走好！」

黃家強：為歌手創造平台

任賢齊(小齊)難過地說：「上月公司舉行春茗張耀榮先生也有來，當時見他健健康康，無想過會突然收到如此難過的消息，不知講什麼好，他對演藝界貢獻良多。」小齊又謂最初來香港開演唱會，他也是其中一位有份投資的老闆，所以多謝他。

黃家強亦聽到耀榮叔離開了，覺得好可惜及唔開心，因耀榮叔為香港樂壇作出了很多貢獻，歌手做音樂除了做唱片、演出也好重要，而耀榮叔就給予他們平台，做很多音樂給大家欣賞。



初出道已跟耀榮叔合作的學友表示對對方突然離世感到非常突然。

楊受成慰問張太太



楊受成表示張耀榮生前跟他一向有合作，除了演唱會之外尚有其他合作，像之前容祖兒演唱會也是一同合作主辦。

香港文匯報訊（記者 李慶全）楊受成表示張耀榮生前跟他一向有合作，除了演唱會之外尚有其他合作，像之前容祖兒演唱會也是一同合作主辦。

楊生昨日有致電張太太問候，據張太太透露張生前晚是跟狄波拉去過晚飯，當時並沒異樣，回到家後還跟太太及兒子聊天，亦錄了無錢的劇集收看，張生並跟家人傾到凌晨一時才睡覺，然而到睡覺期間感到不舒服，到離開也是兩小時內的事。問到知否其家人對張生的後事有何安排，楊生表示也不知道。

古巨基對張耀榮的離開感到可惜和突然，對方也曾為他主辦過演唱會，覺得這位「演唱會教父」一直帶領和推動Live show行業，是位領頭人物好值得尊敬。

譚耀文讚毫無架子

譚耀文表示父親跟張生是有點淵源，因父親和張生同經營過建築界，小時候在一慰勞宴上已有一面之緣，已感覺張生為人毫無架子。到入行之後，阿譚記得在梅艷芳的演唱會試過檔期問題，張生沒考慮就先拿了紅館的期才決定場數，着實是位有義氣和值得尊敬的前輩。阿譚表示獲知張生的離開絕對感到可惜，因他對演唱會事業貢獻很大，雖然生老病死他都習慣和接受，仍希望跟着來的後輩能完成他的大方、誠意和熱心，去辦好娛樂和演唱會事業，阿譚說：「他走了，希望能啟發到後人繼續他的精神。」



耀榮叔與城城一同做出一個28字母姿勢，十分搞鬼。